

## La libertad y la solidaridad, son un hecho

LA referencia que acabamos de leer en los colegas de la mañana, sobre el discurso pronunciado ayer tarde por el primer ministro británico ante el Congreso norteamericano, no nos aclara la extensión nacional o internacional que mister Attlee dió a estas palabras terminantes: «No hemos resistido a nuestros enemigos durante seis años, para que nos derrote la cuestión económica». Dado el lugar en que tales palabras se pronunciaron, queremos creer en su íntima relación con estas otras no menos graves pronunciadas el día anterior por Henry A. Wallace, secretario estadounidense de Comercio, en la convención del Consejo nacional de comercio exterior, cuando, al revelar los planes de los Estados Unidos para el establecimiento de una organización de comercio internacional, dijo que tenía por propósito, «evitar la guerra comercial, que de nuevo pondría en peligro la paz del mundo». Pero, aunque aquella afirmación de mister Attlee esté dictada por el fervor laborista y pensando en los problemas particulares de su Ministerio sobre las nacionalizaciones anunciadas en el programa electoral del partido, habremos de reconocer que, tanto para la vida de los individuos como para la de los pueblos, la libertad y la cooperación económica es algo tan importante como la misma libertad y cooperación política.

Un realismo verdaderamente elemental, aunque dramático ha hecho ya comprender, al obrero como a las naciones pequeñas, que esta libertad es cosa más fuerte y efectiva que esa otra libertad formal, cacareada de manera tan patética y retórica por el capitalismo y por el marxismo. No existe otra libertad para el pobre que aquella del cochero, que ironizó Luis Blanc: la libertad de quien espera, para poder comer, que alguien le alquile, así como tampoco existe libertad para una nación necesitada y abandonada a sus recursos. Hay una justicia social entre las clases, fundamento de la lealtad y de la solidaridad nacional, y existe también una justicia social entre las naciones, sin la que no es posible tampoco lograr una paz profunda y duradera. Y es en este sentido, que al rendir homenaje a las intenciones y buena voluntad de los gobernantes anglo-norteamericanos, dedicados ansiosamente a buscar fórmulas de convivencia coherentes con la dignidad del hombre, los intereses de la colectividad y la paz general, que nosotros sentimos el orgulloso deber de citar a Francisco Franco, como el estadista que más ha hecho por esta libertad efectiva, y por esta necesaria convivencia de los hombres y de las naciones.

Sería verdaderamente desastroso que los pueblos que han sabido ganar la guerra, perdiesen ahora la paz entre el egoísmo empedernido y sagaz del capitalismo o el rencor devastador del comunismo materialista, entre la injusticia social con quienes son también hijos de Dios y tienen un alma que salvar, o lo que es tan malo o peor: entre los Super-Estados hegemónicos avaros de Estados vasallos. El anhelo más vehemente de Franco en el orden interior es —como tantas veces venimos diciéndolo desde aquí— elevar el nivel de vida del trabajador, esto es, darle aquella libertad y posibilidad efectiva, no sólo de cubrir las necesidades de su existencia, sino la posibilidad de manifestar sus energías creadoras y de realizar su vocación; y en cuanto al exterior, la solidaridad española es un hecho grandioso que, desde el ofrecimiento reciente de hospitalidad para 50.000 niños, hasta unas facilidades comerciales verdaderamente únicas, deben emocionar a todo hombre honrado. Esta buena voluntad internacional, este hecho incuestionable de la solidaridad española para con el mundo, así como en el interior, este anhelo de justicia social por el que figuramos en primerísimo lugar entre los pueblos, deben ser defendidos en el mundo, ciertamente, con el mismo esfuerzo de la guerra, si de verdad se ama la libertad económica y si se quiere, en verdad, lograr la paz. He aquí también, porque España, sin figurar todavía en el nuevo organismo internacional, puede ufanarse de haber por él mucho más que otras naciones que sí que figuran.

## Han sido puestos en actividad los grupos de una central eléctrica En el río Nansa, en la provincia de Santander Aportarán una sensible producción DE ENERGÍA A LA ZONA CANTÁBRICA

Madrid, 14. — Después de un período de prueba, han sido puestos en marcha en esta semana los grupos de la Central denominada "Rozadio", en el río Nansa, en la provincia de Santander, y que con una potencia de 6.000 caballos aportan una sensible producción de energía a la zona cantábrica, de tanto interés para atender servicios vitales como los de las instalaciones mineras y otras factorías de aquella industriosa región española.

Sin que esta nueva construcción pueda significar una solución a los graves problemas planteados, en cuanto a la

escasez de electricidad, en aquella zona, es de interés destacar esta noticia, ya que pasado el inevitable período de varios años, que exige realizar construcciones de esta clase, esta Central es una de las primeras puestas en marcha después de la guerra de Liberación. Estas nuevas construcciones, en período de gran actividad en los momentos actuales, aminorarán la situación derivada del déficit de elementos de producción, considerablemente agravada por la pertinaz e inigualada sequía que padece el país. — Cifra.

# LA MARINA INGLESA CONTINUA BOMBARDEANDO SURABAYA

## Los indonesios aplican la táctica de la tierra quemada y los británicos usan bombas incendiarias

Durante la noche pasada los ingleses encontraron débil resistencia

Batavia, 14. — Los buques de guerra británicos continúan bombardeando el centro de Surabaya, según las informaciones del periódico «Merdeka», el cual dice que los indonesios continúan resistiendo y que los ingleses hacen uso de bombas incendiarias. Los indonesios, por su parte, aplican la táctica de tierra quemada e incendian todos los equipos que se ven obligados a abandonar.

## PROFECIAS de Lehman

Washington 14. — Si el hambre y las epidemias continúan en Europa y en el Extremo Oriente, nadie puede prever las reacciones políticas y sociales. El escenario internacional está lo bastante complicado ya, sin necesidad de un mayor «castró social», ha dicho Herbert Lehman, director general de la Unrra, en apoyo de la petición de Truman solicitando 1.700 millones de dólares en crédito adicional para la Unrra. — Efe.

Informe oficial de Surabaya dicen que las tropas británicas han encontrado débil y moderada resistencia durante la noche pasada, a lo largo del ferrocarril que atraviesa la ciudad en dirección este-oeste. Un tenaz ataque de los indonesios fué dispersado por la artillería británica. Después de este ataque se registraron algunas infiltraciones en el centro de la ciudad, que rápidamente fueron dispersadas. Han resultado muertos dos soldados indios y seis británicos heridos.

La resistencia indonesia está organizada en casamatas construidas por los holandeses. La R. A. F. ha realizado vuelos de reconocimiento y algunas salidas ofensivas, teniendo por blanco la casa del Gobierno y el Tribunal de Justicia. Parte de un regimiento de Madrás ha

llegado a Surabaya para reforzar las tropas británicas. — Efe.

## ENTREGAN SUS SABLES

Batavia, 14. — El general Magano, ex jefe de 16 ejército japonés en Java y el general Yamamoto, jefe del Estado Mayor, han entregado sus sables al general Hawthorn, jefe de las fuerzas aliadas en Java, en una corta ceremonia.

Estos generales serán juzgados en Singapur, por haber entregado su manto y municiones a los indonesios. Dichos generales han sido conducidos a: aeródromo de Komarjoran, donde en avión especial serán trasladados a Singapur. — Efe.

## EL PREMIO NOBEL será entregado EN OSLO

El 10 de diciembre

Cordell Hull no acudirá  
a recibirlo

Londres, 14. — El Premio Nobel será entregado oficialmente en Oslo el día 10 de diciembre, según informa el «Daily Telegraph».

Se cree que el ex secretario de Estado de los Estados Unidos, Cordell Hull no acudirá a recibir personalmente el Premio de la Paz correspondiente al año 1945, que le ha sido otorgado, poniéndose que le recibirá en su nombre el ministro norteamericano de Guerra. En cambio se da como seguro que Max Huber, presidente de la Cruz Roja Internacional, acuda a recibir el Premio de la Paz correspondiente al año 1944, en nombre de dicha institución. — Efe.

## Los japoneses deben solucionar el problema de escasez de víveres

## Orden de Mac Arthur al Gobierno nipón

Tokio, 14. — El general Mac Arthur ha ordenado al Gobierno nipón que le presente un informe detallado de las medidas adoptadas para aumentar la producción de víveres, según informa la agencia United Press. La orden indica que el informe deberá ser presentado antes del 15 de diciembre próximo y tiene por objeto «obligar a los japoneses a realizar el esfuerzo máximo para solucionar sus problemas de escasez de productos alimenticios».

Dicha agencia anuncia también que ha llegado a la capital japonesa el representante del presidente Truman en la Comisión de indemnización de guerra Edwin Pauley, en unión del subsecretario de Marina, Artemus Gates. Por último se anuncia que el Gobierno nipón ha convocado una sesión extraordinaria de la Dieta, que comenzará el próximo día 26 de los corrientes. Con objeto de examinar la reforma de la ley electoral. — Efe.

## EL PROCESO DE YAMASHITA

Manila, 14. — Entre los hechos curiosos que se están produciendo en el proceso contra Yamashita, figura el de la señora Fausta Espiritu, que al presentarse a declarar con motivo del asesinato de su esposo, la policía comprobó que llevaba los bolsillos de sus ropas llenos de piedras sin duda para arrojarlas contra el general nipón. Interrogada, manifestó que las llevaba para arrojarlas contra los perros u otros animales. — Efe.

## INCIDENTES EN KUDU

Kudu, 14. — Una manifestación compuesta por más de un millar de oficiales y marineros ha recorrido las calles en turbulento tropel, enarbolando bayonetas, porras, piedras y martillos. Alegaban los manifestantes que se trataba de un acto de represalia por los ataques injustificados de que fueron objeto por parte de los isleños.

Han sido detenidos 50 individuos, entre oficiales y marineros. Los

## Sale para Londres don Desiderio García Ahumada

Madrid, 14. — En avión ha salido para Londres el gerente general de la Corporación de Fomento de la Producción de Chile, don Desiderio García Ahumada. Fué despedido por el encargado de Negocios de Chile en España, señor De la Barra; por el primer secretario, señor Mardones, y por el consejero comercial, señor Bruna. — Cifra.

desórdenes parecen ser continuación de los recientes conflictos entre las fuerzas armadas y parte del vecindario de la ciudad. Los marineros se quejan de que frecuentemente son objeto de robos, atracos, atentados y palizas por parte de algunos indígenas. — Efe.

## COMPRA UN TIZIANO POR VEINTE DUROS

## Y ahora le ofrecen por el cuadro 700.000 pesetas

La Coruña, 14. — El vecino de esta capital don Manuel Moret, propietario de una imprenta editorial, muy aficionado a las bellas artes, ha descubierto en una casa de compraventa un cuadro de gran valor, probablemente un auténtico Tiziano. Durante una visita al establecimiento de referencia, llamó su

atención un cuadro de pequeñas dimensiones, tan negro y lleno de mugre que apenas se sabía lo que era; únicamente podía apreciarse unas finas manos de mujer. De primera intención, el señor Moret quiso el cuadro, pero volvió más tarde en compañía del arquitecto gallego don Juan Luis López, profesor de la Escuela de Arte de Barcelona, y entonces se interesó definitivamente por el cuadro, que había sido vendido en la cantidad de cien pesetas. Después de proceder a la limpieza cuidadosa de la obra, que tenía varias costuras, se descubrió que era la obra maestra de una Dolores. El señor Moret salió para Madrid, con objeto de elevar a consulta la obra y en la capital de España vieron el cuadro pintores, académicos y artistas, coincidiendo todos ellos, al frontando el cuadro con las obras de Tiziano que existen en el Museo del Prado, en que las obras son idénticas, y alguno aprecia, incluso, un mayor valor en la obra encontrada en la Coruña. Esta mide, como las del Museo del Prado, 0'68 por 0'80 metros. Varias de las personas autorizadas que en Madrid contemplaron el lienzo, afirmaron rotundamente que se trata, sin duda alguna, de una obra directa y original de Tiziano, mientras que otros opinan que es una réplica notable, pero también de indudable valor. El señor Moret, que ha regresado de Madrid, recibió inmediatamente tensionadas proposiciones de compra y le ha sido ofrecidas hasta setecientos mil pesetas por el cuadro hallado, que, hasta ahora, se haya decidido a venderlo. — Cifra.

## Mañana llegará a Barcelona el embaajador inglés

## Hará el viaje en una avioneta

Barcelona, 14. — Mañana llegará a esta ciudad el embajador de Inglaterra, sir Victor Mallet, que hará el viaje en la avioneta particular de la Embajada. Permanecerá en Barcelona hasta el día 19 y visitará los lugares más interesantes desde el punto de vista turístico y los monasterios de Montserrat y Poblet. — Cifra.

## RECEPCION EN HONOR DE STARKIE

Barcelona, 14. — En el Instituto Británico de esta ciudad se ha celebrado la recepción en honor del profesor Walter Starkie, que ha llegado para dar una serie de conferencias. — Cifra.

DOS EQUIPOS "EN CUADRO"

GINASTICO DE TARRAGONA Y ESPAÑA INDUSTRIAL

Barcelona, 14. — En la Mutual Deportiva se encuentra medio equipo de la categoría regional España Industrial: Cañada, Sancho, Estrada, Maspol y Aparicio, todos ellos con diversas lesiones.

Un jugador del Albacete, gravemente lesionado

POR AGRESION DE UN CONTRARIO, ANTE LA INDIFERENCIA DEL ARBITRO

Albacete, 14. — Ha llegado de Cartagena, siendo hospitalizado en una clínica, el jugador del Albacete Ramón Ruiz Perico, lesionado gravemente con doble fractura de fémur y peroné de la pierna derecha, en el partido jugado el pasado domingo en aquella ciudad contra la Gimnástica Abad.

La directiva del Albacete desplazó una ambulancia para el traslado del futbolista herido a esta capital. Como la lesión fue producida por agresión de un contrincante ante la indiferencia del árbitro, el hecho ha producido en los medios deportivos gran indignación.

FUTBOL AMISTOSO

VILLAMARCHANTE, 0; BENAGUACIL, 4

A las órdenes del colegiado señor Piñero, se celebró este encuentro, el cual se caracterizó por el entusiasmo puesto en la lucha entre ambos equipos.

En el transcurso del partido se evidenció la superioridad del Benaguacil, equipo que ha logrado un buen conjunto, que esperamos que sea uno de los principales aspirantes al ascenso.

En la primera parte se marcaron dos tantos, obra de Puig, no llegando a un resultado de catástrofe para el Villamarchante gracias a la suerte, pues sólo en este tiempo se estrellaron siete tiros en los postes.

En la segunda parte marcaron dos tantos tantos los de Benaguacil, obra de Pérez y Coto, y con este resultado de 4 a 0 termina el encuentro, siendo de destacar la actuación de Andrés, Ramonet, Víctor y Pérez, que debutaba, por el Benaguacil. El Villamarchante bastante hizo con defenderse contra un contrario muy superior a ellos. El árbitro, imparcial.

Logo for 'NODO deportivo' with a globe icon.

BOXEO Madrid, 14. — El próximo viernes no habrá velada de boxeo. En cambio, el día 23 se celebrará el encuentro entre Ignacio Ara y Fidel Arciniega, en la categoría de los semipesados; pero Ignacio Ara no pondrá en juego su título. — Afil.

Madrid, 14. — Se celebrará la velada de boxeo en cuyo combate principal iban a enfrentarse Luis de Santiago y Eusebio Librero, para el campeonato de España de los pesos plumas, y cuyo combate de semifondo se había concertado entre Juanito Martín y José Micó. — Afil.

RUGBY Burdeos, 14. — Con un encuentro de rugby de 13 jugadores van a reanudarse las relaciones internacionales entre ingleses y bordealeses. El próximo domingo día 18, en el Estadio Municipal de Burdeos, se enfrentará el equipo británico del Castelford a una selección formada por los mejores jugadores de rugby de Burdeos. — Afil.

Germont, 14. — Se ha jugado un partido internacional de rugby entre los equipos del Newbridge, del País de Gales, y el A. S. Montfermeil. Vencieron los jugadores galeses por 17 puntos a 9. — Afil.

Milán, 14. — Se está organizando un encuentro internacional de fútbol entre los equipos nacionales de Austria e Italia. El partido es probable que se juegue el día 30 del mes actual en Milán. — Afil.

SUCESOS

HERIDO GRAVE POR EXPLOSION DE UN CARRO TUCHO

En la playa del Saler, y cuando se hallaba cazando, ha resultado con graves lesiones, Ricardo Bocuera Aussina. Las heridas se las produjo al estallar un cartucho de pólvora de la escopeta.

ROBO DE UN RELOJ Y DE UNA CARTERA

A disposición del juzgado de instrucción de guardia, ha sido puesto un individuo llamado José Cano Simarro, como autor de las sustracciones de un reloj de bolsillo, valorado en 500 pesetas, propiedad de José Albiach Tamarit, y de una cartera conteniendo documentación y diez pesetas, perteneciente a Gabriel Gramuntell Ferrer.

A DISPOSICION DEL TRIBUNAL DE MENORES

Por haber sustraído en diversas ocasiones objetos del escaparate de lampistería sita en la calle de Navellos núm. 15, han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores, los muchachos Paco Beltrán Coloma y José Esparza Añaga, de 15 y 12 años, respectivamente.

SUSTRACCION DE UNA COLCHA

María Alonso ha presentado una denuncia contra Trinidad Ríos Sabater, como autora de la sustracción de una colcha propiedad de la primera, valorada en 200 pesetas.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando trabajaba en el taller mecánico sito en la calle de Matías Perelló, sufrió un accidente el obrero Luis Jiménez Piqueras, resultando con diversas lesiones leves.

MALTRATADA POR SU ESPOSO

Carmen Castelló Martínez ha presentado querrela contra su esposo Manuel Giménez Sena, por haberla hecho objeto de malos tratos, promoviendo el correspondiente escándalo.

CHOQUE

En el camino del Graó chocó una bicicleta contra un carro, cuyo dueño se desconoce, resultando el que la montaba Juan Manuel Olivero Cebrían, con diversas lesiones leves.

MALOS TRATOS DE PALABRA

Concepción Castaños Serranos denuncia haber sido objeto de ofensas inferidas de palabra, por parte de José Gallego López.

DETENCIONES

Por agentes afectos a la Jefatura de Policía de esta capital se

practicaron en el día de ayer las siguientes detenciones:

- Salvador Fort García (a) «El Purgatorio», descuidero; Joaquín Calle Blasco, carterista; Juan Otalora Gallego (a) «El chato», descuidero; Juan Albi López (a) «El largos», carterista; Amadeo Muñoz de Juan Fernández, que usa el nombre de Juan López Laureiro, estafador; Manuel Ruiz Sepúlveda (a) «El Sevilla», descuidero; Ramón Tahangua Martín (a) «El Chino», descuidero; Antonio Vela Vela (a) «El Prades», carterista; Concepción Navarro Oliva, mechera; Martín Cánovas Sanjuán, descuidero.

Farmacias de guardia

- Día 14: Plaza Mercado, 22; plaza Serranos, 4; Denia, 57 (chafán Sueca); Sorní, 18; Calvo Sotelo, 6; plaza Santa Catalina, 2; Maldonado, 4; San Vicente, 38; Jativa, 2; plaza Pintor Segrelles, 5 (frente Finca Roja); Cuarte, 81; Gran Vía Marqués del Turia, 31; plaza Tetuán, 9; Ciscar, 57. Servicio de madrugada: Plaza Mercado, 22; Sorní, 18; Calvo Sotelo, 6; plaza Pintor Segrelles, 5 (frente Finca Roja); plaza Tetuán, 9. Poblados marítimos: José Benlliure, 74; José Benlliure, 266; avenida Puerto, 291. Servicio de madrugada: José Benlliure, 266; avenida Puerto, 291.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Decretada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la intervención del sebo, con arreglo a las normas dictadas en 6 de marzo último y delegado por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de Abastecimientos y Transportes, la ejecución de dicha intervención a este Sindicato Provincial de Ganadería, que a partir del recibo de la presente orden circular se cumplirán las siguientes normas: Primera. Todo el sebo en rama procedente de las reses (vacuno, lanar y equino) que entren en las diferentes tabajerías y establecimientos de carnes frescas, queda totalmente intervenido y a disposición de este Sindicato.

Segunda. Vendrán obligados a entregarlo al recolector en su propia mesa. Este recolector está autorizado por el Sindicato para esta finalidad, que procederá a su pesaje y entregará a su vez un volante que acredite los kilos pesados.

Conservatorio de Música y Declamación de Valencia

El «B. O. del Estado» de fecha 10 de noviembre inserta lo siguiente: Orden de 22 de octubre de 1945 por la que se convoca a concurso-oposición una auxiliaría de «Solfeo», vacante en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia.

Ilustrísimo señor: Vacante en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia una auxiliaría de «Solfeo» y con el fin de proveerla en propiedad.

Este Ministerio ha acordado convocarla a concurso-oposición, con sujeción a los preceptos del Decreto orgánico de 15 de junio de 1942. El concurso-oposición se celebrará en el Conservatorio de Valencia, ante un tribunal constituido por profesores numerarios del Centro, que propondrá el director del mismo y cuyo nombramiento corresponderá al director general de Bellas Artes.

Los aspirantes presentarán instancias en la Secretaría del Conservatorio en el improrrogable plazo de un mes, contando a partir del día siguiente de la publicación de esta Orden en el «B. O. del Estado», a cuya instancia acompañarán, dentro del mismo plazo, la siguiente documentación:

Primera. Partida de nacimiento, debidamente legalizada si no fuese expedida dentro de la jurisdicción de la Audiencia Territorial de Valencia.

Segundo. Certificado negativo de antecedentes penales.

Tercero. Certificado de adhesión al régimen o de depuración, en su caso.

Cuarto. Certificado de cumplimiento o exención del Servicio Social de la Mujer los aspirantes femeninos comprendidos en la edad reglamentaria.

Los aspirantes que ejerzan cargos dependientes del Ministerio podrán sustituir estos documentos con la correspondiente hoja de servicios certificada en la que se hagan constar todos los extremos a que los mismos se refieren.

Quinto. Resguardos de haber abonado en la Habilitación del Departamento las cantidades de 50 pesetas en concepto de derechos de examen y 3 por formación de expediente.

Sexto. Memoria acerca de la enseñanza de la asignatura objeto de oposición.

Presentarán además con carácter potestativo, los certificados y testimonios de sus estudios, histórico-artístico y labor profesional y docente que estimen conveniente.

Los ejercicios de la oposición serán los siguientes: Primero. Oral, consistente en la defensa de la Memoria presentada y que servirá para demostrar las condiciones pedagógicas del opositor.

Segundo. Escrito. Trabajo acerca de los temas del cuestionario que el tribunal acuerde.

Tercero. Los ejercicios prácticos que estime pertinentes el tribunal.

NOTA IMPORTANTE Se advierte a los señores que deseen tomar parte en este concurso-oposición que el plazo de admisión de instancias terminará, improrrogablemente, el día 11 del próximo mes de diciembre del año en curso, a la una de la tarde.

Normas para las postulaciones de "Auxilio Social"

El ilustrísimo señor Director General de Beneficencia y Obras Sociales, en escrito de fecha 25 de octubre de 1945, y al objeto de que las postulaciones de Auxilio Social se rijan de forma análoga en todo el territorio nacional, y de acuerdo con la orden ministerial de fecha 23 de mayo de 1942, dispone lo siguiente:

A) Las entregas de los emblemas a los industriales expedidores se harán en las Delegaciones de la Obra y previa la confección del impreso A. S. P. número 1.

B) Los emblemas serán de dos clases: Corrientes, con un valor de 0'30 pesetas, y especiales, con el valor de 1 peseta.

Se expenderán los emblemas de tipo especial 1.º Salones de té. 2.º Espectáculos cuya localidad por persona sea superior a 9'95 ptas. 3.º Salones de baile, cualquiera que sea el precio de la entrada. 4.º Plazas de Toros, en todas sus localidades.

Se expenderán los emblemas de tipo corriente En todos los establecimientos que fija la orden ministerial de fecha 23 de mayo de 1942 que no están descritos para los emblemas especiales.

C) Las operaciones de entrega de los emblemas se efectuarán en presencia de la Junta Interventora, constituida en las Delegaciones Provinciales de la Obra.

Esta Junta queda facultada para fijar los cupos, en firme, de emblemas con cargo a los industriales, y además resolver sobre las incidencias que surjan a este respecto. Contra su acuerdo podrá el recurso de alzada ante el Delegado Provincial de Auxilio Social, y la resolución de éste puede ser revocable, a insistencia del interesado, por el Delegado Nacional de la Obra.

D) Solamente será en firme la primera entrega de emblemas, aunque sin la obligación del pago por anticipado que se efectuará al día siguiente del de la postulación, y en el domicilio de las Delegaciones de Auxilio Social

TEATRO PRINCIPAL RAMBAL Las cuatro plumas

Muy pronto: ACONTECIMIENTO ESPECTACULAR El incendio de Roma

SERRANO CINCO UNICOS DIAS A las 6'30 tarde y 10'30 noche: INMENSO EXITO DE MARI PAZ

MARIO GABARRON ROBERTO REY en CANCIONERO El mejor espectáculo español, original de Antonio Quintero, Rafael de León, música del maestro Quiroga

ESLAVA Compañía de comedias cómicas GUADALUPE MUÑOZ-SAMPEDRO-LUCHY SOTO A las 6'45 tarde y 10'30 noche: Madre (el drama padre)

PALACIO LUNA LLENA Ha vuelto aquella mujer

ESPAÑOL LOCURAS DE MILLONARIOS RIVALES

TEATRO RUZAFIA Compañía de grandes espectáculos del Olympia de Barcelona Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡5 MINUTOS NADA MENOS! Clamoroso éxito de esta compañía

APOLO Gran compañía lírica de Jorge Castell Hoy, 10'30 noche: MARUKA por el famoso baritono FRANCISCO BOSCH Mañana, tarde: Luisa Fernanda. Noche: Los de Aragón y La canción del olvido, cantando, tarde y noche, FRANCISCO BOSCH.

presenta Bud ABBOTT con COSTELLO CALOPA MUCHACHO Dirección Arthur Lubin

RIALTO De 4'30 a 9 cont., y 10'30 n.: STELLA DALLAS (Suplicio de mujer). Por Bárbara Stanwyck y John Boles, Director: King Vidor. (S. Cardil)

COLON ANDRES HARVEY, MILLONARIO YO NO ME CASO

METROPOI EL CABALLERO DEL ANTIFAZ CON SU MISMA ARMA

CAPITOL De 4'30 a 9 cont., y 10'30 noche: GRAN EXITO ESPRONCEDA Amparito Rivelles Armando Calvo

TYRIS De 4'30, continua: 2.ª SEMANA DE GRAN EXITO LA LLAMADA DEL MAR (Marali Aloy) — EDISON EL HOMBRE por SPENCER TRACY TOLERADO MENORES

4'30 a 9 noche Lipico num. GRANDIOSO EXITO El gendarme desconocido Genial creación de CANTINFLAS Nota: 10'30, numerada, Butaca, 6 pesetas.

OLYMPIA éxito inenarrable Gary Grant-Laraine Day, en MR. LUCKY Deliciosa — Divertida Sentimental

NOVEDADES EL CABALLERO DEL ANTIFAZ EL DIPUNTO PROTESTA

SUIZO CASADOS A CREDITO EL HIJO DE LA FURIA

GRAN VIA Continúa desde las 4'30 tarde VOLVIO EL AMOR UN CABALLERO EN LA NOCHE

FRONTON CHIQUI Noche: AGUSTINA-MARICHU, contra ASTEASU-BENE

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

dicción de la Audiencia Territorial de Valencia.

Segundo. Certificado negativo de antecedentes penales.

Tercero. Certificado de adhesión al régimen o de depuración, en su caso.

Cuarto. Certificado de cumplimiento o exención del Servicio Social de la Mujer los aspirantes femeninos comprendidos en la edad reglamentaria.

Los aspirantes que ejerzan cargos dependientes del Ministerio podrán sustituir estos documentos con la correspondiente hoja de servicios certificada en la que se hagan constar todos los extremos a que los mismos se refieren.

Quinto. Resguardos de haber abonado en la Habilitación del Departamento las cantidades de 50 pesetas en concepto de derechos de examen y 3 por formación de expediente.

Sexto. Memoria acerca de la enseñanza de la asignatura objeto de oposición.

Presentarán además con carácter potestativo, los certificados y testimonios de sus estudios, histórico-artístico y labor profesional y docente que estimen conveniente.

Los ejercicios de la oposición serán los siguientes: Primero. Oral, consistente en la defensa de la Memoria presentada y que servirá para demostrar las condiciones pedagógicas del opositor.

Segundo. Escrito. Trabajo acerca de los temas del cuestionario que el tribunal acuerde.

Tercero. Los ejercicios prácticos que estime pertinentes el tribunal.

NOTA IMPORTANTE Se advierte a los señores que deseen tomar parte en este concurso-oposición que el plazo de admisión de instancias terminará, improrrogablemente, el día 11 del próximo mes de diciembre del año en curso, a la una de la tarde.

A) Las entregas de los emblemas a los industriales expedidores se harán en las Delegaciones de la Obra y previa la confección del impreso A. S. P. número 1.

B) Los emblemas serán de dos clases: Corrientes, con un valor de 0'30 pesetas, y especiales, con el valor de 1 peseta.

Se expenderán los emblemas de tipo especial 1.º Salones de té. 2.º Espectáculos cuya localidad por persona sea superior a 9'95 ptas. 3.º Salones de baile, cualquiera que sea el precio de la entrada. 4.º Plazas de Toros, en todas sus localidades.

Se expenderán los emblemas de tipo corriente En todos los establecimientos que fija la orden ministerial de fecha 23 de mayo de 1942 que no están descritos para los emblemas especiales.

C) Las operaciones de entrega de los emblemas se efectuarán en presencia de la Junta Interventora, constituida en las Delegaciones Provinciales de la Obra.

Esta Junta queda facultada para fijar los cupos, en firme, de emblemas con cargo a los industriales, y además resolver sobre las incidencias que surjan a este respecto. Contra su acuerdo podrá el recurso de alzada ante el Delegado Provincial de Auxilio Social, y la resolución de éste puede ser revocable, a insistencia del interesado, por el Delegado Nacional de la Obra.

D) Solamente será en firme la primera entrega de emblemas, aunque sin la obligación del pago por anticipado que se efectuará al día siguiente del de la postulación, y en el domicilio de las Delegaciones de Auxilio Social

NOTA IMPORTANTE Se advierte a los señores que deseen tomar parte en este concurso-oposición que el plazo de admisión de instancias terminará, improrrogablemente, el día 11 del próximo mes de diciembre del año en curso, a la una de la tarde.

A) Las entregas de los emblemas a los industriales expedidores se harán en las Delegaciones de la Obra y previa la confección del impreso A. S. P. número 1.

B) Los emblemas serán de dos clases: Corrientes, con un valor de 0'30 pesetas, y especiales, con el valor de 1 peseta.

Se expenderán los emblemas de tipo especial 1.º Salones de té. 2.º Espectáculos cuya localidad por persona sea superior a 9'95 ptas. 3.º Salones de baile, cualquiera que sea el precio de la entrada. 4.º Plazas de Toros, en todas sus localidades.

Se expenderán los emblemas de tipo corriente En todos los establecimientos que fija la orden ministerial de fecha 23 de mayo de 1942 que no están descritos para los emblemas especiales.

C) Las operaciones de entrega de los emblemas se efectuarán en presencia de la Junta Interventora, constituida en las Delegaciones Provinciales de la Obra.

Esta Junta queda facultada para fijar los cupos, en firme, de emblemas con cargo a los industriales, y además resolver sobre las incidencias que surjan a este respecto. Contra su acuerdo podrá el recurso de alzada ante el Delegado Provincial de Auxilio Social, y la resolución de éste puede ser revocable, a insistencia del interesado, por el Delegado Nacional de la Obra.

D) Solamente será en firme la primera entrega de emblemas, aunque sin la obligación del pago por anticipado que se efectuará al día siguiente del de la postulación, y en el domicilio de las Delegaciones de Auxilio Social

NOTA IMPORTANTE Se advierte a los señores que deseen tomar parte en este concurso-oposición que el plazo de admisión de instancias terminará, improrrogablemente, el día 11 del próximo mes de diciembre del año en curso, a la una de la tarde.

A) Las entregas de los emblemas a los industriales expedidores se harán en las Delegaciones de la Obra y previa la confección del impreso A. S. P. número 1.

B) Los emblemas serán de dos clases: Corrientes, con un valor de 0'30 pesetas, y especiales, con el valor de 1 peseta.

Se expenderán los emblemas de tipo especial 1.º Salones de té. 2.º Espectáculos cuya localidad por persona sea superior a 9'95 ptas. 3.º Salones de baile, cualquiera que sea el precio de la entrada. 4.º Plazas de Toros, en todas sus localidades.

Se expenderán los emblemas de tipo corriente En todos los establecimientos que fija la orden ministerial de fecha 23 de mayo de 1942 que no están descritos para los emblemas especiales.

C) Las operaciones de entrega de los emblemas se efectuarán en presencia de la Junta Interventora, constituida en las Delegaciones Provinciales de la Obra.

Esta Junta queda facultada para fijar los cupos, en firme, de emblemas con cargo a los industriales, y además resolver sobre las incidencias que surjan a este respecto. Contra su acuerdo podrá el recurso de alzada ante el Delegado Provincial de Auxilio Social, y la resolución de éste puede ser revocable, a insistencia del interesado, por el Delegado Nacional de la Obra.

D) Solamente será en firme la primera entrega de emblemas, aunque sin la obligación del pago por anticipado que se efectuará al día siguiente del de la postulación, y en el domicilio de las Delegaciones de Auxilio Social

Teatro ALKAZAR Hoy miércoles, 10'30: Única función ¡El éxito del año! ACUARELAS En 22 pinceladas con LOS AZTECAS ORQUESTRINA CACTUS, de Octavio Ferrer PEPE LUIS CAMPOY MAYRENA Y FRANCIS CARMELITA ABRIL Butacas, de 2 a 6 pesetas

# Deportes

## UNA NOTICIA AL DÍA

### PASARIN, SELECCIONADOR NACIONAL

El nombramiento ha sido aceptado por la Delegación Nacional de Deportes

Madrid, 14.—Luis Casas Pasarín ha sido nombrado seleccionador nacional de fútbol a propuesta de la Federación Española de Fútbol, y aceptado por la Delegación Nacional de Deportes en su reunión celebrada el lunes por la tarde.—Alfil.

Madrid, 14.—Luis Casas Pasarín, el nuevo seleccionador nacional de fútbol, es natural de Pontevedra.

Comenzó a jugar en el Eiríña de dicha capital, pasando luego al Celta de Vigo y finalmente al Valencia. Ha sido seis veces internacional, y últimamente ha logrado el número uno en la Escuela de Preparadores de fútbol que organizó la Federación Castellana de dicha especialidad deportiva.

Actualmente, Luis Casas Pasarín prestaba sus servicios como entrenador aficionado en el club de la primera categoría regional Plus Ultra.—Alfil.

### 3-3. EL DYNAMO, DE MOSCU, EMPATO FRENTE AL CHELSEA

Todos los goles rusos se marcaron en el segundo tiempo

Londres, 14.—Ayer tarde se jugó el encuentro de fútbol entre el Chelsea y el Dynamo de Moscú.

El resultado ha sido un empate a 3 goles. El primer tiempo finalizó con ventaja británica, por dos tantos a cero.

Al partido asistieron 80.000 aficionados y las puertas del campo fueron cerradas un poco después de comenzado el encuentro.—Alfil.

Londres, 14.—Los jugadores del Dynamo, de Moscú, han comparado los honores de un señalado triunfo, al lograr ayer tarde un empate frente a los colosales del Chelsea.

Los delanteros rusos avanzaron casi siempre en tromba sobre la puerta inglesa, con sus pases cor-

### REUNION de la Delegación Nacional de Deportes

Felicitación al gobernador civil de Castellón por la construcción del nuevo Estadio

Madrid, 14.—Bajo la presidencia del delegado nacional, excelentísimo señor teniente general Moscardó ha celebrado reunión la comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes, tomando entre otros los siguientes acuerdos:

El delegado nacional dió la noticia al consejo de la grata impresión que le ha producido el Estadio de Castilla inaugurado recientemente, y cuya construcción se debe en gran parte al interés y celo deportivo desarrollado por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Andino Nuñez al que se acordó felicitar.

Igualmente mereció ser anotado con satisfacción el desarrollo de los campeonatos nacionales de natación de Educación y Descanso.

Fútbol.—Se aprobó la propuesta federativa a favor de don Luis Casas Pasarín para ocupar el cargo de seleccionador nacional.—Alfil.

## UNA figura A LA SEMANA



La afición asturiana, que ansia el regreso de Langara para contar en su equipo con la línea delantera más peligrosa de España, ha variado en el transcurso de unas semanas de (ídolo) y sus esperanzas han pasado a personificarse en ese mocetón gallego que del anónimo saltó prontamente a la fama con los cuatro goles que le hizo encajar a Lezama, en el propio San Mamés, hace unas semanas.

Ese coloso que con tanta rapidez se erigió en figura se llama Cabido, tiene 25 años y es natural de Verín, provincia de Orense. Hasta ahora jugó en los equipos de Tercera División, Lugo, Valladolid y Palencia. Pasó al Oviedo al iniciarse esta temporada y la enfermedad de Echevarría y una ligera lesión del arriete de Buenavista, Chas, le hicieron debutar en Primera División, en el encuentro Oviedo-Bilbao, en San Mamés, donde los blanquiazules dieron la campanada al vencer a los (deones) por 4-2. Los tantos del Oviedo los marcó todos el debutante, que siete días después (obsequiaba) a Eizaguirre con otro par, en el partido del 3-0. Y con esa eficacia goleadora, Cabido se halla situado entre los primeros tanteadores de la Liga.

Dicen los que le han visto jugar que su técnica encaja perfectamente entre la que hizo famosa a la clásica furia española. Rápido, decidido, impulsivo, se lanza de cara al gol con el empuje incontrolable que le prestan sus setenta y tantos kilos. Sus remates a media altura son impresionantes y sus cabezazos, peligrosísimos. Todavía no ha cuajado en una gran figura, desde luego.

Pero, por lo pronto, Cabido llena los campos donde juega, no decepciona al público y marca muchos tantos. Y eso no es poca cosa.

### EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL SE CELEBRARA EN BRASIL, EN 1947

Imposibilidad de mantener relaciones deportivas con Alemania y Japón

Zurich, 14.—En la sesión de clausura del Comité Ejecutivo de la Federación Internacional de Fútbol, se ha decidido la imposibilidad de mantener relaciones con los clubs y jugadores de Alemania y el Japón.

El campeonato del mundo de fútbol no se celebrará el año que viene, pero sí en 1947 y se disputará en el Brasil, de acuerdo con lo convenido en el Congreso celebrado en el año 1938.

Se han reanudado las relaciones con los países liberados Noruega y Austria.

En cuanto a Eslovaquia, se ha dado de baja en la Federación, reconociéndose exclusivamente la antigua Federación de Checoslovaquia para todo el territorio checoslovaco.—Alfil.

## CAZA y TIPO

### Mañana, la primera tirada en los vedados

Mañana día 15 tendrá lugar, en todos los vedados artificiales, la primera tirada de aves acuáticas de la presente temporada. Con este motivo, en el día de hoy se ha registrado inusitada animación en los centros cinegéticos de la capital entre los diferentes grupos de tiradores que han de tomar parte en ella que han ido desplazándose durante el día de hoy y seguirán haciéndolo hasta la madrugada de mañana a sus distintas demarcaciones.

Las últimas noticias que tenemos respecto a la abundancia de caza en los diferentes cotos son en extremo halagadoras, por cuanto Sueca y Cullera, tanto las partidas viejas como las nuevas, tienen mucha cantidad de caza que hace presumir una buena tirada a poco que ayude el tiempo.

Prometemos dar extensa cuenta de ella.

Los cazadores valencianos ya han dado las primeras batidas a los tor-

dos, esta ave emigrante tan sabrosa y que constituye para el aficionado de nuestra región una de las caza predilectas.

Parece que este año han entrado bastantes de estos pájaros, y en las demarcaciones de Jérica, Viver, Caudiel y otros puntos, durante la pasada semana, se han matado algunos, aunque no en gran escala. Como en estas y otras zonas de la región se les tira en las proximidades de los olivares, hasta más entrada la temporada que no vaya escaseando la oliva, no se hacen grandes tiradas, ya que ahora están desperdigados y no ofrecen grandes concentraciones que hagan posibles números crecidos.

El pasado domingo se les tiró también en ojo a los raranjos, modalidad esta que tiene mucho encanto para el tirador por su mayor emoción y dificultad, pues aunque en ella no se puede hacer nunca las cifras de piezas que en tiradas a olivo, es más amena.

De este modo, sabemos que este día, tres de las expediciones que se hicieron a diferentes lugares cobraron algunos. Por ejemplo, los señores Casanova y R. Andrés mataron 48 tordos. Los señores Carri y Riera, 60, y los señores Casarás, Sáez y Vega, 33.

No son muchos, pero ya se sabe bien el día y se hace ejercicio. De alondras quedadas don Juan Aguirre, don Peregrín Escobita y amigos hicieron el domingo una buena tirada en Alginet.

PURDEY

### Bravo sufre un esguince

Barcelona, 14.—De regreso de Valencia, el Barcelona jugó en Vall de Uxó un partido amistoso, que ganó por 5 tantos a 0.

Bravo, como consecuencia del encuentro de Valencia, sufre un esguince. Será examinado por el doctor Moragas, y una vez conocido el dictamen facultativo sobre este jugador, Samitier formará el equipo que marchará a Oviedo.

Por prescripción facultativa el interior del Barcelona, Escolá, ha suspendido sus entrenamientos. Acusaba molestias en la rodilla izquierda y debe descansar durante dos semanas.

Gamonal, al parecer, se halla ya en condiciones de reaparecer.—Alfil.

### AUMENTO DE SUELDO a los "pross" ingleses

80 pesetas por partido ganado y 40 por cada empate

Londres, 14.—Los jugadores de fútbol profesionales ingleses han logrado una victoria sobre la Liga de Fútbol al acceder ésta al aumento de los sueldos de los jugadores para evitar que vayan a la huelga que tenían anunciada para el próximo domingo.

Se ha anunciado oficialmente que después de una reunión que duró tres horas, entre los directivos de la Liga de Fútbol y los representantes del Sindicato de Jugadores, se aumentará inmediatamente el sueldo de éstos de 32 a 36 dólares a la semana. Los jugadores que prestan sus servicios en las fuerzas armadas, que generalmente jugaban como invitados, también recibirán 20 dólares por partido, en lugar de los 16 que venían cobrando actualmente.

La Liga de Fútbol también ha anunciado que abonará a los jugadores una indemnización en caso de lesión, con arreglo a la Ley de accidentes del trabajo en vigor y añade la declaración que la Liga aplicará estas indemnizaciones a discreción, de acuerdo con las condiciones que concurren en cada caso.

En la susodicha reunión se decidió restablecer las gratificaciones para los jugadores, tal como eran abonadas en la anteguerra, es decir, 80 pesetas por partido ganado y 40 pesetas por encuentro empatado.

El pago de indemnizaciones empezará a regir a partir del día primero de diciembre.

Se cree que se ha decidido celebrar nuevas reuniones para estudiar la cuestión de los contratos para la nueva temporada y las condiciones generales de los partidos.—Alfil.

## LA LIGA

EL BARCELONA, CAMINO DE OVIEDO

Barcelona, 14.—Esta noche, el equipo del Barcelona emprenderá el viaje por ferrocarril a Oviedo, donde jugará el domingo próximo en Buelavista.

Tras este partido marchará a El Escorial donde permanecerá concentrado el equipo hasta el partido del día 25 contra el Real Madrid.—Alfil.

EL ESPAÑOL SE ENTRENA

Barcelona, 14.—Ayer, en el campo del Español, hubo un entrenamiento general del equipo ante el partido del próximo domingo contra el Real Madrid. Dirigió el entrenamiento Albéniz, pero a la sesión no acudió el técnico Martorell.—Alfil.

### SEGUN DICEN...

Elicegui reaparecerá en el Deportivo Coruña

Tambén es probable que Chacho vue va a jugar

La Coruña, 14.—En los medios deportivos corre con gran insistencia el rumor de que el delantero centro internacional Elicegui volverá desde hace dos temporadas, volverá al fútbol activo en las filas del Deportivo.

Parece que el rumor ha sido confirmado por el propio jugador durante una visita que le hicieron algunos aficionados para felicitarle con motivo de su actuación en el partido de homenaje a Cusqui Bienzobas. Elicegui manifestó que si el Deportivo necesitaba sus servicios, él no tiene inconveniente en firmar la ficha sin cobrar cantidad alguna.

También parece probable que se verificará la reaparición de Chacho en el Deportivo. Ya se han reunido las conversaciones entre el jugador y el club, que fueron interrumpidas en la temporada anterior.

Otra de las adquisiciones del equipo será la del delantero centro Otero, hijo del defensor olímpico, Luis Otero, que actuó en el partido de homenaje del domingo. Es probable que conduzca el ataque coruñés en el partido del domingo contra el Córdoba.—Alfil.

# Yugoeslavia mantiene con Rusia relaciones más fuertes que nunca

## Tito no piensa conceder libertad a la OPOSICION YUGOESLAVA

### Habla de "la falta de confianza y comprensión por lo que está sucediendo en Yugoslavia"

Londres, 14.—En unas declaraciones al corresponsal de «The Times» en Belgrado, el mariscal Tito ha afirmado que Yugoslavia mantiene con la Unión Soviética relaciones más fuertes que nunca, pero al mismo tiempo desea estrechar su amistad con las demás naciones aliadas.

Tito recibió al corresponsal londinense en el Palacio Blanco de Belgrado, y refiriéndose al futuro de Yugoslavia, después de las elecciones de domingo, dijo que no piensa conceder libertad a la oposición yugoeslava, que se muestra tan activa en el extranjero. Afirmó que el frente nacional se propone hacer a Yugoslavia, a la vez, democrática e independiente.

Dijo también que esperaba que los aliados ayudasen a reparar los daños que la guerra ha causado en su país, concediéndole créditos para obtener instalaciones ferroviarias, locomotoras, vagones, barcos, productos manufacturados, etcétera. También concedió gran importancia a un pronto arreglo de las reivindicaciones yugoeslavas con respecto a Alemania e Italia.

Al hablar de la política exterior, declaró que Yugoslavia desea mantener buenas relaciones con la Gran Bretaña, Estados Unidos y otros países, y atribuyó los recelos actualmente existentes a la «falta de confianza e incompreensión por lo que está sucediendo en Yugoslavia».

En cuanto a Rusia, dijo que es verdad que el pueblo yugoeslavo siente una gran simpatía y hermandad con los pueblos de la

Unión Soviética, y este sentimiento ha crecido hasta cobrar hoy más fuerza que nunca. Sin embargo, no hay en ello nada de exclusivismo. Las buenas relaciones entre la Unión Soviética y Yugoslavia

no significan que ésta pierda su independencia y se convierta en un satélite de aquélla; por el contrario queremos mantener cada vez mejores relaciones con los demás aliados.—Efe.

# Dos entrevistas sensacionales de Oliveira Salazar con Antonio Ferro SERAN PUBLICADAS HOY Y MAÑANA POR "O SEGULO" Y "DIARIO DE NOTICIAS"

## Continúa la propaganda de la Unión Nacional

Lisboa, 14.—El presidente del Consejo de Ministros, Oliveira Salazar, ha concedido dos entrevistas al secretario nacional de Información Antonio Ferro. Las declaraciones del jefe del Gobierno serán publicadas simultáneamente en «Diario

de Noticia» y en «O Seculo», en sus números de hoy miércoles y mañana jueves. En los círculos políticos se atribuye carácter sensacional a las dos entrevistas de referencia, de las cuales no ha sido todavía facilitada nota alguna.—Efe.

### PROPAGANDA EN UNION NACIONAL

Lisboa, 14.—Bajo la presidencia del subsecretario de Corporaciones, doctor Castro Fernández se ha celebrado en el teatro de San Juan de Oporto un mitin de propaganda de la Unión Nacional. Entre otros oradores intervino un obrero de artes blancas, quien subrayó la cetera política de neutralidad seguida por Salazar durante la guerra. El subsecretario de Corporaciones habló de las instituciones políticas y terminó pidiendo que el pueblo acuda a las urnas porque «no votar es lo mismo que votar en contra».—Efe.

### LA JUVENTUD NACIONALISTA

Lisboa, 14.—En el teatro lisboeta «Doña Maria II» se ha celebrado un acto de propaganda electoral organizado por la juventud nacionalista. Presidió el ex embajador de Portugal en Madrid, Pedro Teotonio. El ingeniero Galama de Oliveira, en su discurso dijo entre otras cosas: «Queremos que el espíritu de Cristo no sea letra muerta en la vida de los individuos ni de las instituciones».

Teotonio Pereira, después de poner de relieve la labor del nuevo Estado, dijo que era preciso distinguir los principios de las palabras para no caer en irreparables errores. Terminó su discurso con un gran elogio a la figura de Oliveira y de Carmona.—Efe.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

# Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

### VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 90 por 100 del señalado en la casa."

### MOTORES eléctricos

para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez. Apartado 732, Bilbao.

# Bevin pone en juego su reputación política para encontrar la solución DEL PROBLEMA DE PALESTINA

(Viene de la página primera) Por primera vez en un cuarto de siglo ha sido incluido entre el personal huelguístico, los funcionarios judíos del Gobierno, servicios de hospitales, electricidad y otros servicios públicos.

El jefe de los rabinos ha proclamado mañana jueves, como día de la oración. Se anuncia que la sesión extraordinaria de la Asamblea se celebrará en Jerusalén el próximo lunes.—Efe.

### AUMENTAN LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD

Londres, 14.—La radio de Beirut ha anunciado que han aumentado las medidas de seguridad en toda Palestina. Se lleva a cabo una estrecha y permanente vigilancia a lo largo de toda la costa.—Efe.

### REUNION DE LA LIGA ARABE

El Cairo, 14.—Los miembros de la Liga árabe se reunirán hoy para estudiar las medidas dadas por Bevin, relativas a la política británica cerca de Palestina.—Efe.

### ORDEN DE HUELGA GENERAL EN PALESTINA

Jerusalén, 14.—La comisión ejecutiva del Consejo judío de Palestina ha ordenado la huelga general como protesta contra las nuevas medidas relativas a Palestina. La huelga dará comienzo hoy.—Efe.

### LOS ARABES, SATISFECHOS

El Cairo, 14.—El secretario general de la Liga árabe, Azzan Bey, ha declarado a la agencia United Press que los árabes acogen con satisfacción el anuncio de una comisión de investigación anglo-norteamericana, que marca la entrada positiva de los norteamericanos en el problema de Palestina.

Añadió que el hecho de que éstos examinen el problema de Palestina será beneficioso para los árabes ya que se darán cuenta de los derechos que les asisten.—Efe.

# Economista español en Estados Unidos

Nueva York, 14.—El economista español don Antonio de Miguel, que se encuentra en viaje técnico por Estados Unidos, ha sido invitado a tomar parte en el Congreso Nacional del comercio exterior, que acaba de inaugurarse.

Asisten a este Congreso las primeras autoridades de la economía mundial, entre las que figuran Henry Wallace, secretario norteamericano del Departamento de Comercio, y Spruille Braden director de asuntos iberoamericanos del Departamento de Estado.—Efe.

# Las elecciones argentinas el 24 de febrero próximo

## Huelga de ingenieros y químicos en Puerto Rico

Buenos Aires, 14.—Oficialmente se anuncia que las elecciones generales se efectuarán el día 24 de febrero próximo.—Efe.

### PENSIONES A LOS QUE LUCHARON EN LA GUERRA

Buenos Aires, 14.—El Gobierno argentino ha publicado un decreto, según el cual todos los ciudadanos argentinos que lucharon en la guerra conservarán sus derechos políticos. Las viudas o parientes de los ciudadanos argentinos, muertos durante la guerra, al servicio de los aliados, tendrán derecho a recibir pensiones. También serán pensionados los voluntarios que estén imposibilitados para trabajar a consecuencia de heridas recibidas en acto de servicio.—Efe.

### HUELGA EN PUERTO RICO

San Juan de Puerto Rico, 14.—Unos noventa ingenieros y químicos puertorriqueños se han declarado en huelga como protesta por el discurso del gobernador Tugwell, en el que éste dijo que Puerto Rico necesitaba técnicos extranjeros, lo que ha sido considerado como ofensivo. Estudiantes de la Facultad de Leyes y de la Universidad, desafiando las inclemencias del tiempo durante cinco horas, establecieron una guardia frente al palacio del gobernador, por primera vez en la historia. El piquete impidió la celebración del almuerzo que el gobernador había proyectado en honor de los oficiales del 65 regimiento, que acaba de regresar a la isla.—Efe.

# Estados Unidos, Francia y Rusia piden el proceso de Alfredo Krupp

## En lugar de su padre gravemente enfermo

### Imredy, criminal de guerra número dos de Hungría, ante el tribunal

Nuremberg, 14.—Los Estados Unidos, Francia y Rusia han pedido hoy al tribunal de crímenes de guerra que retire la acusación contra Gustav Krupp y se juzgue, en su lugar a su hijo Alfred. Se dice que el padre está demasiado enfermo para asistir a las vistas del proceso.

El defensor, por otra parte, pide al tribunal que tampoco se acuse a Alfred, indicando que si se le incluye entre los procesados hará falta un aplazamiento por lo menos de

30 días para preparar la defensa correspondiente. Aún el tribunal no ha tomado decisión sobre este nuevo aspecto del proceso.—Efe.

### IMREDY, JUZGADO

Budapest, 14.—Bela Imredy, ex primer ministro húngaro, número dos en la lista de criminales de guerra de Hungría ha comparecido hoy ante el tribunal que ha de juzgarlo, instaurado en la Academia de Música de Budapest.—Efe.

### PROTESTA GRIEGA

Londres, 14.—La comisión de Asuntos Exteriores griega, compuesta por ex primeros ministros y ministros de Asuntos Exteriores, ha enviado un telegrama al Gobierno británico protestando contra la decisión británica de reconocer al Gobierno albanés, presidido por el general Enver Hodia, según una información recibida en la capital inglesa, procedente de Atenas.—Efe.

### DOS CONDENAS A MUERTE

Atenas, 14.—Un Tribunal especial ha sentenciado a muerte a dos oficiales de policía, el general Alexander Lamboy y al capitán Emmanuel Poulis, pertenecientes a la policía de seguridad griega, que actuaron bajo las órdenes de los alemanes durante la ocupación de Grecia por estos. Otros tres fueron condenados a cadena perpetua, dos a 20 años de presidio y dos más a 12 años de cárcel.—Efe.

### PERSPECTIVA

# Al cabo de los siglos

ATLEE, en su discurso ante el Congreso norteamericano ha dicho, entre otras cosas, que la civilización sólo puede sobrevivir al descubrimiento de la bomba atómica si las naciones aceptan el principio cristiano de la hermandad entre los hombres.

He aquí, que al cabo de los siglos, después de duras y amargas experiencias, la humanidad, hasta ahora arrogante y confiada en sí misma, se siente desesperanzada y al borde del abismo, vuelve los ojos por fin a los principios que siempre ha debido tener presentes como su único medio de salvación.

Si entre los particulares, el cristianismo ha hecho una gran obra, y a pesar de todas las veleidades del superhombre una gran parte de la humanidad acepta como guía sus principios, no ocurre lo mismo entre las naciones. En éstas, por regla general y salvando algunas excepciones, sobre todo en la Edad Media, en que todos los países se sentían miembros de la cristiandad, la regla que prevalecía era el poder del más fuerte. Sobre todo a partir de la revolución francesa y del reparto de Polonia, podía aplicarse la famosa frase de Hobbes, trasplantada a lo internacional: «Homo, hominis lupus».

El paganismo acentuó su imperio y surgieron teorías tales como las del espacio vital, esferas de influencia, el puesto del rol, el egoísmo sagrado, etc., que, en realidad, entrañaban el sacrificio de las naciones débiles a las más fuertes. Perdida ya toda noción de equidad, el egoísmo, el desprecio de los derechos ajenos, cuando se podía alcanzar alguna utilidad, se erigieron como norma entre las naciones. Y se llegó a discutir seriamente si los débiles tenían derecho a existir. En verdad, que Nietzsche hizo una espléndida cosecha.

Paralelamente, los descubrimientos científicos y el aprovechamiento de nuevas fuentes de energía, supusieron un adelanto inconcebible en la vida material. Se rompió el antiguo equilibrio en que vivía el hombre, y no ya sólo una de las partes, la material, progresó enormemente, sino que la otra, la moral, por este mismo hecho, se mostró en franca regresión. El hombre tuvo a su disposición fuerzas insospechadas de la naturaleza, sin que hubiera recibido la adecuada educación y sentido de la responsabilidad para manejarlas.

Así, que nos encontramos con que, de una parte, las relaciones internacionales eran completamente amorales y se regían por la ley del más fuerte; y de otra, que el progreso científico ponía en manos de los gobernantes medios de destrucción capaces de arrasar la tierra. La consecuencia la hemos experimentado dolorosamente y está en la memoria de todos. Pero no es sólo lo pasado, sino el pavoroso porvenir que nos amenaza lo que hace gemir a la humanidad. Y, sin embargo, el remedio era fácil y al alcance de todos; no tenían que hacer más que volver al cristianismo. Esto es lo que preconiza ahora Atlee. Todavía no es tarde, aun cuando amenaza la bomba atómica. Dios haga que la humanidad entre por fin en el buen camino.—J. S.

### Llueve copiosamente en varias regiones españolas

Albacete, 14. — Desde las primeras horas de la mañana llueve copiosamente y de forma muy conveniente para el campo. De la provincia se reciben noticias de que las lluvias de estos últimos días han beneficiado grandemente la semembra, y los ríos presentan una considerable crecida.—Cifra.

#### TAMBIEN EN SEVILLA

Sevilla, 14. — Durante toda la mañana ha llovido copiosamente, y el cielo continúa cubierto. Se confía en que las restricciones en el consumo de energía eléctrica cesarán muy pronto.—Cifra.

#### OPTIMISMO ENTRE LOS LABRADORES DE ALMADÉN

Almadén, 14. — Desde esta mañana llueve abundantemente en toda la comarca. Las nubes, característica de las lluvias, cubren totalmente el cielo. En las sierras hay espesa niebla. El viento es del suroeste por lo que se espera sigan las lluvias. La semembra se presenta excelente, y los labradores, sobre las mil cien hectáreas que se siembran en este término, han solicitado más semilla para sembrar.—Cifra.

#### ESTADO DEL TIEMPO

Madrid 14. — El tiempo. — Información general.—Llueve en la vertiente atlántica en la cantábrica y en alto Ebro, excepto en el suroeste de la Península.

En Galicia la lluvia es copiosa. En el bajo Ebro y Cataluña, está despejado y nuboso en el resto de la vertiente mediterránea.

Tiempo probable.—La lluvia continuará en las zonas señaladas y se extenderá al suroeste de España, adquiriendo más intensidad en el Duero y Cantos y disminuyendo o cesando en Cantabria, entre el cabo de Peñís y Bidasoa. Aumentará la temperatura en las vertientes atlántica y cantábrica. Vientos del oeste-suroeste y mar de fondo en el Atlántico. Marejadilla en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas. — Máxima de 21 grados, en Murcia, y mínima de 0, en Cuenca.

En Madrid: Máxima de ayer, 11,2; mínima de hoy, 8,2.

Luvia recogida durante las últimas veinticuatro horas. — La Coruña 9 litros por metro cuadrado; Santiago 33; Pontevedra 17; Vigo, 36; Santander, 12; Punta Galea 2; Igueldo, 10; Palencia, 1; Salamanca 3; Avila 1; S'g'ovia, 1; Navacerrada, 4; Cáceres, 4; Badajoz, 5; Vitoria, 9; Huesca, 2; Córdoba 1, Jaén, 3, y Almería, 8.—Cifra.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

#### EXENCION DE ALQUILERES

Se ruega a los señores propietarios que tengan viviendas ocupadas por inquilinos beneficiarios del Decreto de Exención de Alquileres, pueden pasar por las oficinas de esta Cámara cualquier día hábil, de 10 a 12 mañana, a hacerles efectivos las mensualidades que hubieran sido condonadas por esta Corporación hasta el mes de septiembre próximo pasado inclusive.

Valencia, 14 de noviembre de 1945. — El Secretario, Vicente Castillón.

### PUBLICACIONES "REUS"

El Consultor del Abogado: «Colección de casos prácticos de Derecho resueltos por la redacción de la Revista general de Legislación y Jurisprudencia» (4 tomos), 28 pesetas. — Corrales y Sánchez: «Apuntes bio-gráficos de don Manuel Silvela», 1,25. — Emilio Costa: «Historia del Derecho romano, público y privado», 17. — Joaquín Costa: «La libertad civil y el Congreso de jurisperitos aragoneses», 8. — «La fórmula de la agricultura española» (2 tomos), 2.ª edición, 14. — «La vida del Derecho», 5. — «Teoría del hecho jurídico», 7. — «Agricultura armónica» (expectante popular), 2. — «Política hidráulica», 3,50. — Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 23 y 6, Madrid.

## Sentimiento en Las Palmas, por la muerte del cónsul de Inglaterra

### Una de las principales calles de la ciudad llevará el nombre de Mr. Head

Las Palmas, 14. — En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se dió cuenta del fallecimiento del cónsul de Inglaterra, mister Head, y se hizo constar en acta el sentimiento de la corporación.

Después se hizo resaltar las relevantes cualidades del finado, que intervino personalmente en la fundación de los comedores económicos en Puerto de la Luz al iniciarse la precedente guerra europea. Por esto y por sus meritorios servicios en favor de las clases necesitadas, le fué concedida la Cruz de Beneficencia. Siempre el finado se interesó por la prosperidad y riqueza de la isla y contribuyó notoriamente al progreso de Gran Canaria. Como cónsul de Inglaterra favoreció las relaciones entre los dos países y su principal característica fué el amor a los niños pobres, a los

que dedicó gran parte de sus actividades extraoficiales.

El alcalde propuso y fué aprobado por unanimidad que se diese el nombre de mister Head a una de las principales calles de esta ciudad.—Cifra.

#### NUMEROSAS PETICIONES DE NIÑOS EXTRANJEROS

Las Palmas, 14. — Esta mañana el gobernador civil ha publicado una nota en la que dice que en vista de las numerosas peticiones de personas que solicitan albergar en sus casas a niños de los países afectados por la guerra, y para dar las máximas facilidades para el cumplimiento de esta humanitaria labor, ha ordenado la apertura de un libro registro en el que se anotarán las peticiones.—Cifra.

## Honras fúnebres por el fundador de la Orden de San Juan de Dios

### El Obispo de Madrid - Alcalá reza un responso

Madrid, 14. — El Obispo de Madrid-Alcalá ha presidido las solemnes honras fúnebres organizadas por la orden hospitalaria de San Juan de Dios, en sufragio y memoria de su fundador, padre Antón Martín, y celebradas esta mañana en el Asilo de San Rafael.

En el presbiterio, al lado de los Evangelios, se situó el padre Claudio Pifia, provincial de la orden para Castilla y América del Sur, con la comunidad en pleno y representaciones de otras órdenes religiosas. Sobre el catafalco se situó a arquetra que contenía los restos mortales del mártir.

Terminada la misa el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, rezó un responso.

Por último, los restos, a hombros de los cuatro padres provinciales de la orden, fueron trasladados a la capilla, donde quedaron inhumados.—Cifra.

#### ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

#### AVISO IMPORTANTE PARA ENTIDADES COLECTIVAS

Todas las entidades colectivas de la capital (Centros benéficos, Colegios, Prisiones, Economatos no preferentes, etc.), a partir del día 16 y hasta el 21 del presente mes, entregarán la liquidación del suministro recibido para el mes de octubre, mediante las hojas completas de cupones de las semanas 41, 42, 43, 44, y los cupones números 86 al 90 de la hoja de varios.

Junto con estas liquidaciones es imprescindible la presentación de los apéndices de adultos e infantiles y hoja mensual de raciones correspondientes al mes actual, debidamente cumplimentadas.

Todas las entregas antedichas se efectuarán en la ventanilla de «Coactividades» del Negociado de Liquidaciones (planta baja derecha del edificio sito en la calle de la Paz, núm. 42).

#### GACETILLAS

COLEGIO OFICIAL DE AUXILIARES SANITARIOS

PRATICANTES.—Mañana día 15 a las once de la mañana, pronunciará su anunciada conferencia don Rafael Fernández Carril. El acto se celebrará en el Salón de actos del Colegio Oficial y lo presidirá el ilustrísimo señor jefe provincial de Sanidad y al mismo quedan invitados todos nuestros compañeros.

JUNTA CENTRAL FALLERA

Aviso urgente a todos los presidentes de falla.—Hoy miércoles, de 7 a 9 de la tarde, se servirán pasar por estas oficinas para enterarse de un asunto que puede ser de interés a las respectivas comisiones.

el padre Claudio Pifia, provincial de la orden para Castilla y América del Sur, con la comunidad en pleno y representaciones de otras órdenes religiosas. Sobre el catafalco se situó a arquetra que contenía los restos mortales del mártir.

Terminada la misa el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, rezó un responso.

Por último, los restos, a hombros de los cuatro padres provinciales de la orden, fueron trasladados a la capilla, donde quedaron inhumados.—Cifra.

### Jefatura Agronómica

Para su distribución por la Dirección general de Agricultura, se abre concurso para la adjudicación de tractores agrícolas con sujeción a las bases y condiciones publicadas en el «B. O. del Estado» de fecha 10 del corriente y que se publicarán en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Para poder tomar parte en el concurso tendrán que llevarse en cultivo directo explotaciones con superficies cultivadas superiores a 75 hectáreas.

Las peticiones, acompañadas del recibo de la contribución territorial por rústica o copia del contrato de arrendamiento de la finca que labran y una declaración jurada de la superficie anualmente labrada, expresando separadamente las superficies sembradas este año de trigo y de los demás cultivos de otoño e invierno y las que se barbenarán en el año la presentarán en la Hermandad Local de Labradores mediante recibo para ser informadas por dicha Hermandad y enviadas por la misma a la Jefatura Agronómica Provincial antes del día 30 del actual.

Todos los informes que necesiten y deseen los agricultores les serán facilitados por esta Jefatura.

## EN EL INSTITUTO BRITANICO Segunda conferencia del trimestre

Mr Cecil F. Hale, jefe de los estudios en el Instituto, continuó ayer tarde la serie de conferencias inaugurada la semana pasada por el director, con una charla sobre la Universidad de Oxford, en la que el mismo conferenciante cursó Lenguas Modernas.

Desde el principio de la distracción, el conferenciante se esforzó para establecer las diferencias que distinguen a Oxford de todas las Universidades del mundo, con la sola excepción de Cambridge, la otra Universidad inglesa de rancio abolengo.

En antigüedad, dijo Mr. Hale, Oxford y Cambridge, establecidas definitivamente a mediados del siglo XIII, ceden la palma a Salamanca; en cuanto a hombres de relieve, las Universidades inglesas no cuentan con un nombre más significado que el del valenciano Luis Vives. La Universidad alemana de Heidelberg se mantiene siempre insuperada, por la belleza y amenidad de su situación; y puede ser que la de París haya influido tanto como las inglesas en la historia de Europa.

Sin embargo, por la conservación de sus tradiciones, por el carácter netamente universitario de su ambiente y por la forma singularísima de su organización colegial, estas dos Universidades inglesas difieren completamente de cualquier centro de enseñanza del mundo entero.

El conferenciante siguió pintándonos el cuadro de esta ciudad, y no pequeña por cierto, entregada enteramente a la vida universita-

ria; una ciudad en la que los elementos pedagógicos ocupan no solamente un edificio, por grande que sea, sino la ciudad entera; donde además de las numerosas construcciones pertenecientes a la organización central de la Universidad, existen más de veinte colegios, cada uno del tamaño de una aldea pequeña, en los cuales han de residir forzosamente los tres mil estudiantes que habitualmente cobijan Mr Hale transporta nuestra imaginación y nos hace presenciar las calles atestadas de estudiantes, vestidos todos del tradicional gabán, las piedras grises de los colegios el río donde sufren los universitarios la pena de las galeras de pura afición al desarrollo corporal; los jardines apacibles donde vagan absortos los estudiantes sobre céspedes centenarios, y, por fin, todo el color y encanto de un lugar en que las ideas millenarias bullen en un ambiente que ha conservado todo lo que importa de una tradición de siete siglos.

Llegado este momento de la conferencia, Mr Hale abandonó la tribuna y nos hizo admirar en la pantalla numerosas e interesantes fotografías, comentadas por el conferenciante, establecieron visualmente lo hermosa que debe ser esta ciudad «de las flechas y de las torres».

La numerosa concurrencia que siguió la conferencia con muestras de gran interés la premió al terminar, con calurosos aplausos.

### Toma posesión el nuevo cónsul de la Argentina en Valencia

Ha tomado posesión de su cargo de cónsul de la Argentina en Valencia el señor don Olegario Arvide, que sustituye en el mismo a don Marcelo Rafael Domínguez Hermilla, que hasta la fecha lo venía desempeñando.

### Mariano García Ramón

Ayer falleció en nuestra ciudad el prestigioso industrial don Mariano García Ramón. Esta mañana se ha efectuado su entierro, que ha constituido una gran manifestación de duelo, prueba evidente del afecto que el finado supo granjearse en vida tanto por su bondadoso trato personal como por sus relaciones comerciales y probidad profesional.

Trasladamos a sus familiares nuestro sentido pésame y especialmente a nuestros buenos amigos don Fernando y don Rafael García.

### Sociedad Valenciana de Agricultura CONVOCATORIA

Esta Sociedad, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 52 de los Estatutos por que se rige la misma, convoca a los señores socios a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA para el día 16 del actual, a las 19 horas, por primera convocatoria, y a las 19'30, por segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Gestión de la Junta Directiva y dimisión de la misma.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas Zona de Levante

##### JEFATURA DE AGRIOS

Se pone en conocimiento de los señores exportadores al Reino Unido, que en las copias facilitadas del convenio para la naranja (Navel), figura equivocadamente el precio de 31,60 pesetas, siendo el precio convenido el de 31,50 pesetas caja americana.

Valencia, 13 de noviembre de 1945.

#### Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas ZONA DE LEVANTE MERCADO INTERIOR

A partir del día 15 de los corrientes, y hasta nueva orden, quedan temporalmente suspendidos los envíos de naranja por ferrocarril en expediciones parciales.

Valencia, 13 noviembre 1945.

#### Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas ZONA DE LEVANTE MERCADO INTERIOR

Se pone en conocimiento de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, así como de los comerciantes y cosecheros remitentes de naranja al mercado interior, que a partir del día 15 de los corrientes, queda abierta oficialmente la campaña naranja 1945-1946 y, por consiguiente, entran en vigor las mismas normas que rigieron para este mercado en la campaña anterior.

En su consecuencia las Hermandades dejarán de emitir, a partir de la fecha citada, demandas de vagones para el cupo libre.

Los comerciantes y cosecheros que tuviesen asignados vagones para su carga en este cupo libre, podrán reafirmar los cargues hasta el día 19 de los corrientes, inclusive, ya que, a partir del día 20, se procederá a la carga de los vagones del primer cupo ordinario.

Las Hermandades admitirán, a partir del 15 del actual, las demandas de vagones de comerciantes y cosecheros, para la confección de la lista de carga del primer cupo ordinario, correspondiente a la decena del 20 al 30 de noviembre, debiendo ir dichas demandas la tramitación ordenada en las instrucciones dadas en la pasada campaña.

El Sindicato remitirá a las Hermandades, antes del día 20 del actual, el cupo de vagones correspondiente a la decena de noviembre y quince sucesivas.

Los que habitualmente carguen en las estaciones de Valencia y Cabecera deberán presentar sus demandas de vagones, para el primer cupo ordinario, en las oficinas de este Sindicato, desde el día 15 al 19 de los corrientes.

Asimismo se hace saber que solamente se puede remitir naranja de las variedades siguientes: mandarina, satsuma, clementina, navel e imperial.

Valencia, 13 de noviembre de 1945.



Quien mal anda, mal acaba. Los tacones con los que usted andará maravillosamente son los tacones Comfort-Patent. Esta noche, a las 10'30, por Radio Valencia, Radio Mediterráneo, Radio Castellón, 8.ª emisión de la serie «Para ir de un sitio a otro».

# El "bolchevique número 2", PREPARADO...

## Andrei Zhdanov, sustituto del "querido amigo de Stalin", admiraba a los alemanes

El "Daily Mail" ha publicado, con gran alarde tipográfico, una noticia que ha producido revuelo en los medios políticos británicos. La noticia no ha sido confirmada oficialmente. Ello no ha impedido que se produzca una gran sensa...

Zhdanov es hijo de un maestro de escuela. Como Lenin, se graduó en la Universidad de San Petersburgo antes de cumplir veinte años. Antes de graduarse formaba ya parte del grupo revolucionario. Entre el primer jefe supremo del soviet y éste, que, según parece, va a ser el tercero, media un plazo de 30 años. Lenin había hecho a misma carrera 30 años antes. El tiempo no pasa en...

cido Führer alemán existen ciertas analogías, además del parecido de sus bigotes, cortados por el mismo patrón. En esto también discrepa con Stalin. No consta que haya renunciado a sus simpatías por los métodos hitlerianos, de los que era un admirador. ¿Quiso Zhdanov unirse a Hitler para hacer juntos su guerra? Eso es cosa que nunca se sabrá, pero hay un hecho sobre cuya base se puede levantar toda clase de conjeturas. Recordemos cómo cayó en la opinión mundial, en aquellos días febriles de últimos de agosto de 1939, en que la guerra era inevitable, el pacto germanoruso, único que quedaba excluido de sanciones por parte del Tribunal que estudie las responsabilidades del mundial cataclismo. Zhdanov, el presunto heredero de Stalin, fué quien concertó aquel acuerdo.

### ¿QUE DIRA MOLOTOV?

Molotov es el hombre que su ple en Moscú la ausencia de Stalin. Muchos le han presentado como el hombre predestinado para sustituirle. Sonaba también el nombre del mariscal Zukov. Ambos son personajes de primer relieve en el plano soviético, y no sabemos cómo se resignarán a ser postergados, ante un hombre que aun dada la importancia de su cargo ha permanecido en la penumbra. ¿Cuántas veces ha sonado en primera línea el nombre de Zhdanov durante los años de la guerra? Este hombre, que mandaba hace trece años un ejército en Siberia, ha sido considerado como el astro ascendente del comunismo. En 1936 pronunció un importante discurso ante el Congreso de la Unión de los soviets y pidió la unión de los Estados del Báltico con Finlandia. Como presidente de la comisión parlamentaria de Asuntos Exteriores tiene mucha influencia en estas cuestiones. Algunos opinan que mayor que la del mismo ministro Molotov.—Cifra



Stalin, Molotov y Zhdanov, el hombre que puede sustituir a Stalin en cualquier momento.—(Foto Cifra)

El mundo y son millares las especulaciones hechas sobre la vida, muerte, paradero y salud del mariscal rojo. El hecho es que ha estado ausente de las grandes fiestas conmemorativas celebradas en el capital soviético, donde ha sido representado por Molotov. ¿Sigue Stalin reponiendo su quebrantada salud en su posesión del Cáucaso? ¿Está verdaderamente enfermo y dispuesto a abandonar el mando supremo de la U. R. S. S.? ¿Quién será la persona capaz de sustituirle?

vino y Zhdanov ha aprovechado sus experiencias. En este sentido ha dejado a un lado ciertas teorías leninianas y se ha pasado a la escuela de Stalin. Como éste, es realista. Va a lo suyo. Es natural de Káminin, el pueblo que ha sido bautizado con el nombre del presidente de la U. R. S. S.

### ZHDANOV Y HITLER

Entre este nuevo personaje que suena para presidir los destinos del soviet supremo y el desapare-

El corresponsal del "Daily Mail" en Estocolmo, Ralph Hewinson, ha captado una noticia que puede arrojar alguna luz sobre el misterio ruso. ¿Una especulación más? ¿Algo que se acerca a la realidad? He aquí el texto de su despacho difundido por la prensa mundial:

El general Andrei Zhdanov, de 49 años de edad, presidente del soviet de Leningrado, ha llegado a Moscú dispuesto a hacerse cargo del país, si prosigue la enfermedad en el Cáucaso. Se cree que éste viene en el Cáucaso. El corresponsal agrega que obtuvo esta información en los medios finlandeses bien informados. La noticia fue desmentida después; pero como se citaba en ella a Zhdanov.

### ANDREI ZHDANOV, EL MEJOR AMIGO DE STALIN. PREPARADO

Angusto Assia, corresponsal del "Daily Mail" en Londres, dice que numerosos rumores de distinto origen anuncian que Stalin ha decidido designar a Zhdanov como su sustituto para el momento en que llegue la necesidad de nombrar uno. Si esto es cierto, quedan resueltas todas las dudas sobre la persona que había de heredar al mariscal rojo. Andrei Alexandrovitch es el mejor amigo de Stalin. Ocupa actualmente la jefatura del partido bolchevique de Leningrado, ya que es una tradición soviética que dirija la segunda capital de Rusia el "bolchevique número dos".

Hasta hace once años ocupó este importante cargo Sergei Kirov, a quien se denominaba el "querido amigo de Stalin". Era el hombre más poderoso que existía en Rusia después de Stalin y fué asesinado por un terrorista en 1934. Zhdanov era por aquel entonces miembro del Comité Central del partido, ya que acababa de nombrarse secretario del partido de Leningrado. Un hecho que pudo haberle costado la vida sirvió para granjearle simpatías y re-azarlos. Víctima de un atentado, fué asesinado por un tiro en el pecho. Ya Stalin, por haber organizado con éxito una industria de automóviles en el distrito de Nizhny Novgorod.

### LENIN, STALIN Y ZHDANOV

Como el santón soviético, cuyo cuerpo se conserva entre hieos,

# DONOSO CORTES EN SU RINCON

## A la memoria de Francisco Valdés

Por PEDRO DE LORENZO

No es seco este paisaje; no resulta duro tanto como el viajero lo pensó. Lo que gace en jugosidad, por esas veces, bien ha de perderlo en carácter. Pero con todo, Juan, «Don Juan el Sabio», encuentra a gusto en medio de él. Estas palabras que vienen las escribió en una carta dirigida a París, Escrita, naturalmente, en un francés pulcro y desenvuelto: «Usted, de fijo, ignora, querido Luis Veuillot, el lugar desde donde le llegará esta carta. Es un rincón del mundo ignorado por los hombres, sumido en el fondo de Extremadura... He venido para recobrar fuerzas en el seno del hogar. No voy teniendo ni ganas de escribir. Me debo y me entrego a la Naturaleza, entre los montes. Hago pasar y reparar aquí, como sombras queridas, los días de mi infancia, y me vuelvo niño para ser feliz, convencido de esta verdad; que sólo el que se siente niño puede experimentar amigo, los goces de este mundo...»

Pocos se contarán que hayan sufrido tan insistente deformación en su propia, entera y verdadera imagen, como la que todavía hoy desfigura y limita la memoria de Donoso Cortés. Esa deformación, tradicional, deviene al considerarle desde un único punto de vista: el de los años postreros de su vida, creadores, sí, de lo más profético y estimulante que trae en su obra. Nunca será posible evitar la adulteración del interpretado, ni en la plástica ni en la historia. ¿Quién, sin riesgo de su razón, se preciaría de poseer exactos el color y la esencia de sus semejantes? Ni el propio interesado conseguiría aislar, esto es seguro, una imagen física y espiritual mucho menos, que representase con pureza cualquiera de sus momentos, determinada postura. Es que en ello le va al hombre precisamente, salvada de su reducción a estatua.

No sorprenda, pues que casi nadie haya reparado en el Donoso de la infancia con su mágico secreto estremefo; en el Donoso juvenil, de exaltaciones liberales prodigadas por aulas y claustros de Salamanca, de Sevilla; en el

Donoso de los treinta caritativos años, cuando llega a París, militante en filas de los moderados, para disponer, primero el feliz exilio, los panfletos después de la Reina goberadora. En el Donoso, oficial del Ministerio de Justicia, o diputado con Mendizábal, o proscrito de Espartero, o embajador o ministro. Ni en el Donoso, menos sabido, que le, poco, que escribe poco, que marcha a Cabeza de Buey por endulzar con su plático el destierro de Quintana; que da el brazo en las bodas de Napoleón a Eugenia de Montijo... pero que se siente vivamente español y arraigado con terquedad a su provincia, jél, modelo de mudanzas ideáticas! Disra el extremefo, frente a los ortodoxos, como Balmes, al Este, como Menéndez Pelayo, al Norte; y cual González Arintero también o cual Víctor Pradera, «gobernante que no goberna». Ni en el Donoso, en fin, a «Rodembach, obseso por su mujer muerta; por su ciudad muerta, en estos mares de adobe; obseso por su hija muerta, por los ojos moribundos de su hermano; obseso por su Patria y por su época, por el mundo entero que presente morir...

Sólo se reparó, ciertamente, en el Ensayo—«Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo considerados en sus principios fundamentales»—, que arroja a la cara al pasmo de Europa, poco antes de morir; en los discursos sombríos y aluciantes, en esa apasionada arrogancia de los tres años últimos de su vida.

Peñimista sibilino, Pelerín de l'Absolu, marqués de Valdegama. Vedle aquí: al escribir en una carta a Luis Veuillot ha tropezado con recuerdos de infancia. Camina al reencuentro de sus orígenes, donde el agua es más clara feliz en medio de este pueblo de Don Benito, en el Valle de la Serena, que le viera nacer.

Morena la color, de ese moreno pálido que imbuver en los hombres y en la sangre esas dehesas de fuego, salpicadas de toros y de retamas; y de sed y de mosquitos; de estos pueblos que pierden de estilo cuanto traen de carácter, con sus calles anchas y atroces, empedradas de guijos desiguales, mordientes como no hemos de ver ahí, decíme el secreto túrico de Juan Donoso Cortés?

# La paz de la mística española

POR

## JOSE DE LAS CUEVAS

Cuenta Muñoz Garnica en un libro que tuvo en sus manos de cazador liberal la Reina Cristina de Suecia, que San Juan de la Cruz pretendió convertir el Convento del Calvario en una especie de colonia agrícola. Bueno, no colonia más o menos utópica o intencional, sino sencillamente, aprovechar los barbechos en octubre y poder la viña en enero, que para algo formaba en la comunidad el cabrero fray Diego San Basilio, cuyas cincuenta cabras granadinas sirvieron para los primeros quinientos ducados fundadores. Os cito esta así, al principio, para que consideréis cómo a pesar de la sensibilidad agudísima de fray Juan—sensible y pequeño, como decía Azorín—, no se le iba demasiado el santo al cielo y sabía que, además del espíritu, el hombre tiene manos, corazón y cabeza.

Asombra también cómo Teresa de Jesús sabe cuántas avanzadas compra su hermano en Castilla, qué clase de tierra es y cuántas onzas del oro nuevo que trajo je América cuesta. Fray Hernando de Talavera, confesor de una reina y Arzobispo, es fe antigua que enseñaba a los moriscos de Granada la manera de hacer tomiza o pleita. Me figuro aquellas manos apostólicas dándole vuelta al palmito, al cáñamo o a la pita blanca para trenzar cinchas, tarres y bocados.

Creo que aquí en este calor humano, profundamente católico, está la más continua y perseverante influencia de la mística española; ni influencia en determinados lugares intelectuales—nunca la "influencia" mística ha sido reservada a mentes particulares—, sino más bien a muchedumbres universales, humildes, pero iluminadas. So brecego un poco, como al igual que los maestros, los discípulos, sean gentes de toda índole, y los más puros y ortodoxos «fluviados místicos lleguen a la monja tornera o al erudito que devoraba la biblioteca monacal. Acentuame sir embargo, el tema de "las influencias".

Nuestra mística, como nuestra Caballería, como nuestro Romancero, como nuestro teatro, cada uno, claro, en su lugar, intervienen más de lo que creemos en la formación y en la vida de nuestro pueblo, del poble, solo y claro pueblo. Estos libros ascéticos o místicos—"Unos después de otros"—que ahora, no sé por qué, creemos pasto sólo de sabios y teólogos, fueron entonces, el consuelo del enfermo, en

la mesa de noche donde se ponen las cucharillas junto al vaso de la medicina, o estuvieron abiertos a tiempo por la doncella que dudaba de tomar estado o el galán que no sabía si embarcar hacia América o vestir los hábitos, o el confesor que meditaba ante un grave caso de conciencia.

Repasad, por ejemplo, el epistolario del Beato Juan de Avila. Sus innumerables cartas para Arzobispos, hijosdalgo, clérigos, estudiantes, señoras pero también para muchachas arruinadas, para curas de aldea, cuya luz de se apagaba como una bujía entre la nieve de los pueblos y la soledad. Las mejores de todas ellas la del Arzobispo como la del clérigo están escritas en el mismo estilo directo vivaz de confesionario. "Fray Juan tenía un ovillo hincado a trechos en la pared con los títulos y los nombres de las ciudades de donde le escribían". Algunos hilos tienden, nada menos que hasta la Alemania de donde vienen para consultarle don Pedro López médico de Carlos V. El jes resolve todos los casos por intrincados enrevesados que estos sean. Para expresarlo en palabras bíblicas, de las que él parece tener un fichero "ad hoc" maravilloso: "De esta manera consueta a los tristes, anima a los flacos, despierta a los tibios, esfuerza a los pusilánimes, consueta a los tentados, lleva a los caídos y humilla a los que de si presumen."

Cuando llegara alguno para verle—nos cuenta Fray Luis—, aunque fuera de baja estofa, y estuviera comiendo, se levantaba: "Yo no soy mío, sino de los que me necesitan..."

Buen pueblo que necesitaba hombres así, libros así. El "Audi filia" estaba en la Biblioteca de Felipe II, pero Juan también predicaba casi todos los días en un pueblo de menos de dos mil almas. Santa Teresa le escribe al Rey, «Ay, Dios mío el Emperador de las Indias!», y luego anda en un carrito de mulas, por la Mancha, quemándose los sesos. Reconozcamos también que estos libros ascéticos y místicos, como libros católicos, tienen solución clara y terminante para todos los problemas espirituales del hombre. Después preten-

demos que todos los problemas permanentes y terribles se resuelvan por procedimientos heterodoxos, nos entregamos, en fin, a la filosofía, que la mayoría de las veces no es amor a la verdad, sino pasión por el sofisma o la entelequia, bien se llamen éstas la razón o la ciencia. Pienso, en este Noviembre atómico y enloquecido de Europa, lo fácil que sería y que es serenar el ánimo y el ánimo, amigos míos, con sólo abrir uno de estos libros que tengo sobre mi mesa.

Fero, además, lo sorprende de ellos es su enorme sentido práctico, los vastos y continuos caminos que nos enseñan para vivir en la realidad humana y palpitar de todos los días. De nuestros místicos, en nuestros ascéticos, encontraremos de pronto, bruscamente, con una gallardía deliciosa, fórmulas y recetas para todos los accidentes de la existencia de un hombre y de una mujer que viven y mueren como Dios manda, lecciones para educar a nuestros hijos, para tratar a nuestros prójimos, para escoger a nuestra esposa par soportar con paciencia las enfermedades. Incluso para juzgar al aadrez (Santa Teresa) o para redactar las cláusulas de un testamento honrado (V. negas).

Naturalmente, semejante adaptación a la vida real ha producido un estilo humanismo. No creo la verdad, existen en las literaturas religiosas del mundo modelos más ágiles, más profundos, más vivos; sobre todo más alegres. Me gustaría escribir algunos v. z. tranquilo, sobre esta alegría española, íntima y serena, que parece nacer con nosotros como si tuviéramos arreglado el espíritu, las cuentas del espíritu. Siempre he creído y no me arrepiento, que la "contrarreforma" fué nuestra gran batalla contra la tristeza, contra la melancolía, si lo creéis mejor para pie de un grabado de Durero.

El español, ni siquiera el que vive en la más dura penitencia, no le hace asco, ni le aburre la vida. La vida es alegre y debe vivirse serenamente. Sobre pero alegre, como quería Teresa de Jesús. Esta seguridad apretada y firme de la vida nos concede la otra seguridad española y católica frente a la muerte. Para nosotros, castizamente, la muerte es otra vida, bella manera de definirla. Otra vida. Tan segura, tranquila, fina y a lo mejor alegre como ésta.

Quizá por todo esto la ascética es

### MERCADO DE ARTESANIA ESPAÑOLA. Comedias, 25. Presentará las más exquisitas y genuinas creaciones de las artes populares de nuestro pueblo: cerámica, fierros forjados, vidrios artísticos, tejidos típicos, bordados, encuadraciones... Próxima inauguración MERCADO DE ARTESANIA ESPAÑOLA

el primer paso de la serenidad, de la vida. Cuando amamos, enendemos mejor las cosas la vida como ahora decimos con suficiente serenidad, sin dos extremismos; sólo entonces somos capaces de oración limpia y perfecta. La paz, amigos míos, la paz del corazón, la paz del campo. Oí, andar las fuentes descalzas, el silbo del aire, las nubes que pasan tan imperceptibles, los ríos que suben hacia la mar, las estrellas que tiemblan. Me figuro, otra vez desde su ventana de la celda, tranquilo, solo de madrugada, después de haber tallado un Cristo de un pedazo de rama con una navajita, volviendo una vez tras otra, palabras puras como espejos, como agujas de hielo o de cristal.

Mientras tanto, libros ascéticos y místicos nos recomiendan obstinadamente el campo, el silencio, la calma del campo como sedante y curativo espiritual. "Señor don Juan, si queréis ahorrar dineros y pecados haga casa y vivienda en el campo", receta Fray Juan a un caballero principal de Córdoba, la serpiente en los árboles de su jardín.

Yo campesino sobre la gran tierra abrasada de España que ahora veo abrir por las yuntas, surco y surco, pienso también en la dama de Guadalcázar, convertida por el Beato Avila, que confesó Fray Luis de Granada que está enferma aquel año, "porque se detenía mucho el agua lluvia, lo cual amenazaba grande esterilidad y hambre ella se adifigió en tanto grado por la compasión de los pobres que ofreció a Nuestro Señor su salud y su vida por ellos, suplicándole que le diese cualquier enfermedad que fuera servido, a cuenta de remediar aquella presente situación".

(Artículo galardonado por la Dirección General de Prensa con el premio Santa Teresa de Jesús, correspondiente al mes de octubre.)



# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO V | VALENCIA, MIÉRCOLES 14 NOVIEMBRE DE 1945 | 40 Cts. NUM. 1.279

Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 14. T. 10.617 y 15.599

## BEVIN PONE EN JUEGO SU REPUTACION POLITICA PARA ENCONTRAR LA SOLUCION DEL PROBLEMA DE PALESTINA

El bienestar de 600 millones de personas puede ser afectado si no se consigue una conciliación

## Los judíos de Jerusalén declaran la huelga general

«Fraternización» en Tokio



Un soldado norteamericano, en una casa de geisas de Tokio, bailando con una geisa, versada en los bailes norteamericanos

## FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL PARTICIPACION DE CINCUENTA FABRICAS BRITANICAS

Esta mañana han visitado la Cámara de Comercio los señores Chesney, Minton y Webb, ingenieros británicos, que representan un grupo de cincuenta importantes fábricas inglesas, para estudiar la posibilidad de concurrir con sus productos a la XXIV Feria Muestrario Internacional de Valencia. Principalmte, se trata de maquinaria para obras, agrícola, minera, eléctrica, pesada y de precisión, etc. Según han manifestado, la industria británica está muy interesada en restablecer sus relaciones comerciales con los consumidores españoles e incluso ampliarlas en lo posible. Los citados ingenieros proyectan establecerse en España, con el fin de fabricar aquí las piezas que pueden producir la industria nacional, reservándose sólo una participación técnica y el abastecimiento de las piezas que no puedan producirse aquí y si en Gran Bretaña, encargando la parte comercial de la organización a casas españolas. La Secretaría de la Feria les ha dado todo género de facilidades para su concurrencia al Certamen, que ha quedado pendiente de última instancia, previa consulta a las casas británicas y resolución de trámites oficiales.

Londres, 14.—Ernest Bevin, ministro británico de Asuntos Exteriores, en una entrevista que ha sostenido con los representantes de la prensa, les dió más detalles acerca de sus ideas sobre la nueva comisión angloamericana relativa a Palestina. Bevin declaró que pone en juego su reputación política en encontrar la solución a este problema y expresó su convicción de que el futuro de Palestina depende de que puede encontrarse una solución al conflicto entre árabes y judíos. Cree que el bienestar de seiscientos millones de personas en el Mediterráneo oriental, en el Oriente medio y en la India puede ser afectado si en Palestina no se consigue una conciliación. «Mi mayor sueño—declaró Bevin—es el poder dar a esos pueblos la libertad democrática».—Efe.

### CARTA DE SEIS ESTADOS ARABES

Washington, 14.—En una carta dirigida al premier Attlee por los representantes de seis estados árabes, se aboga por la inmediata organización de los «estados árabes democráticos» en Palestina. Hacen referencia en la misma a la necesidad del reconocimiento de los derechos democráticos de la mayoría árabe y añaden que está en juego la existencia de los árabes como nación. Califican de grave amenaza para la paz mundial el proyecto

de establecer un estado judío en Palestina y añaden que los árabes aman la paz como los demás pueblos. «Pero aún más—dicen—aman a su patria, que dió al mundo el gran menajero de la paz».—Efe.

### LOS JUDIOS, EN HUELGA GENERAL

Jerusalén, 14.—A las doce de hoy se ha declarado la huelga general de los judíos, que afecta a todo el país, incluso en los transportes urbanos e interurbanos. (Pasa a la página 5.ª)

## El vicepresidente del «Chase National Bank» de Nueva York, a España

Madrid, 14.—El vicepresidente del Chase National Bank de Nueva York, Mr. Alfred Barph, vendrá a España en breve. En la actualidad se encuentra de viaje de negocios por Europa. El Chase National Bank es una de las más grandes instituciones bancarias de los Estados Unidos y del mundo.—Cifra.

## Se reúne el Consejo asesor del Instituto nacional de la Vivienda

En el puerto de Valencia se construirán ochocientas viviendas protegidas

Con la colaboración de nuestro gobernador civil

Madrid, 14.—Se ha reunido el Consejo Asesor del Instituto Nacional de la Vivienda, bajo la presidencia de su director, don Federico Mayo. Asistieron los señores Jordana de Pozas, don Félix González Villar, Peñaranda, Arechavala, Segura, Sierra y don Javier Martín Artajo. Se dió cuenta de las entregas realizadas desde la celebración del último Consejo: una, en la barriada de pescadores de Santa Pola; otra de cien viviendas para obreros y empleados de una empresa, en Vall de Uxó; otra, en Lérida; la cuarta, en Tomelloso.

El director del Instituto dió cuenta de su visita a Valencia, donde, contando con la colaboración del gobernador civil, se construirán un grupo de 500 viviendas y otro de 300

## Hoy llegarán a Valencia altas autoridades de Madrid

Según noticias facilitadas por el Gobierno Civil de la provincia, esta tarde llegarán a Valencia los excelentes señores director técnico de Abastecimientos y Transportes director general de Regiones Devastadas, subsecretario de Industria y Comercio, subsecretario de Trabajo y gobernador civil de Madrid.

Las citadas autoridades hacen el viaje por carretera y se hospedarán en el Hotel Victoria.

en la zona portuaria, para lo cual, el Ministerio de Trabajo ha aportado millón y medio de pesetas. La sesión se dedicó luego al estado de los presupuestos para 1946, y por el Consejo fué designado el señor Mayo para figurar entre los miembros del Patronato «Mariano Lanuza».—Cifra.

### «El arquitecto y el constructor de la victoria»



Churchill y Montgomery durante la comida que se celebró en Londres el 23 de octubre, para celebrar el aniversario de la batalla de El Alamein

## TRUMAN, ATTLEE Y KING CONFERENCIA DURANTE DOS HORAS

Y después llaman al científico que se encarga de la bomba atómica

Esta noche habrá otra reunión y, a finales de semana, un comunicado conjunto

Washington, 14.—Después de dos horas de conferencia entre el primer ministro británico, Attlee, el presidente Truman y el jefe del Gobierno canadiense, Mackenzie King, fué llamado a presencia de dichos jefes el doctor Rush, eminente científico norteamericano, encargado del desarrollo de la bomba atómica, con el fin de que les informase.

Terminada la conferencia, Attlee se dirigió a la embajada británica. Esta noche volverá a la Casa Blanca con el fin de celebrar la tercera reunión relativa a la fuerza atómica.

A finales de semana se espera un comunicado conjunto dando cuenta de las conversaciones sostenidas y de su resultado.—Efe.

## INQUIETUD EN TANGER

## Se agravan los problemas DEL ABASTECIMIENTO

El periódico «Marruecos» publica la siguiente información sobre Tánger:

«Las preocupaciones y temores por el abastecimiento de Tánger vuelven a inquietar a la población. Aunque promesas y explicaciones lograron en los primeros días calmar la viva ansiedad que precedió y acompañó al restablecimiento del Estatuto los hechos han venido después a demostrar que parte, al menos, de aquellas aprensiones tenían un fundamento real. Estos hechos son los siguientes: ha desaparecido de las tiendas la leche condensada, de venta libre hasta ahora; para procurarse un bote de una libra hay que acudir ahora directamente a la agencia importadora de la Nestlé, donde las mujeres, los hombres y los niños acuden en tropel a suplicar la venta de un bote. Como la leche natural escasea mucho, a causa de la sequía, resulta sumamente difícil aprovisionarse de este alimento esencial, ni aun al precio, ya bastante elevado, de siete pesetas la libra.

La administración, es un hecho que de la zona de Tánger salen muchas cosas con diferentes destinos. Tal vez la administración no cuenta con medios de hacer cumplir sus órdenes e impedir el contrabando. Este no se ejerce, desde luego, hacia la zona española, donde la abundancia es mucho mayor y los precios notablemente más baratos que en Tánger.

Las noticias que se reciben de la zona francesa continúan señalando allí una grandísima escasez de los principales artículos y absoluta carencia de otros.

En cuanto a los precios que actualmente se practican en Tánger, nos vamos a contentar con señalar varios. Hoy se ha vendido en la pescadería, el pez espada a 9 pesetas el kilo; las patatas, a 8 pesetas; tomates, a 4; huevos morunos, a 1'30 pesetas, lo que representa considerables elevaciones sobre los precios habituales.»

## TROPAS DE CUATRO EJERCITOS DE CHUNGKING LUCHAN CON LOS COMUNISTAS

Por un pasadizo de la Gran Muralla

Chungking, 14.—Fuerzas armadas pertenecientes a cuatro ejércitos del Gobierno chino, luchan contra las fuerzas comunistas por la conquista del pasadizo nordeste, a través de la Gran Muralla en Shansikwan, al norte de Chinwangtao, principal puerto de desembarco para la ocupación de Manchuria. Informaciones recibidas a última hora afirman que las fuerzas chinas se encuentran a un kilómetro de

Shansikwan, defendida tenuemente por los comunistas.

En Hantung y Honan los comunistas han efectuado algunos avances, y en Suiyan, las tropas comunistas han lanzado una ofensiva contra la ciudad de Protao, al oeste de Kwei-sui, que ha entrado en su tercera semana de sitio.—Efe

Tientsin, 14.—Las tropas nacionalistas chinas, transportadas en buques de los Estados Unidos, han desembarcado en Ching-Wangtao, para unirse a los dos ejércitos del generalísimo chino Chiang-Kai-shek, desplegado ya a lo largo de la frontera de Manchuria y listo para un posible encuentro con las fuerzas comunistas chinas, que según se afirma, están dispuestas a impedir que las tropas nacionalistas penetren en Manchuria.—Efe

## Misa por los caídos de Obras Públicas

Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado en la iglesia de San Ginés una misa de «Requiem» por los funcionarios caídos del Ministerio de Obras Públicas. Presidieron el acto el ministro y subsecretario del Ministerio y asistieron los directores generales del Departamento, alto personal del mismo y numerosos funcionarios. El acto estuvo organizado por la Cofradía de Santo Domingo de la Calzada.